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En  el  recorrido  realizado  por  el  estudiante  dentro  de  la secuencia  de unidades  curriculares,  el  mismo  ha  tenido  la  experiencia  de  ser  un  resolutor  de  problemas, comprender el lugar de la modelización en la resolución de problemas y valorar las herramientas informáticas en la enseñanza a través de la resolución de problemas. En esta unidad, el estudiante se enfrenta al desafío de ser un diseñador de problemas y no sólo un resolutor. 
Transitando la instancia de prácticas y residencia  pedagógica, será un momento privilegiado para la  reflexión  sobre  la  compleja  tarea  de  diseñar  los mejores  problemas  para  las  propuestas de enseñanza. Se espera que pueda desarrollar habilidad para el análisis de problemas planteados en las  propuestas  editoriales  y  otras  fuentes  y  diseñar  propuestas  ajustadas  a  los  sujetos  de aprendizaje,  sus  necesidades  y  posibilidades,  y  las exigencias  propias  de  los  contenidos matemáticos a enseñar. 
Esta  unidad  curricular  prevé  la  articulación  con  las  instancias  de  trabajo  en  las  escuelas  en  el campo de las prácticas. 
Ejes de contenidos: 
–  Análisis  de  problemas  matemáticos  para  la  enseñanza.  Reconocimiento  del  sentido  y  la pertinencia para la enseñanza de contenidos específicos 
–  ¿Qué es un buen problema para la enseñanza? Relación con las posibilidades cognitivas del sujeto del aprendizaje 
–  Análisis  de  problemas  matemáticos  en  propuestas  editoriales.  Problemas  matemáticos  y ejercicios. 
–  Diseños de problemas matemáticos para la enseñanza. 
–  Diseño de problemas matemáticos con recursos TIC 

Perfil docente: Profesor/a de Matemática.

Se recomienda que el docente responsable de este taller trabaje en instancias de articulación con los profesores de la unidad curricular Práctica Profesional Docente IV para el diseño de situaciones problemáticas en relación con las actividades en el ámbito escolar. 
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