PRESENTACIÓN DE PROYECTOS 2012

Convocatoria interna.

A partir del día 17 de Marzo 2012 hasta el 06 de Abril 2012 se recepcionarán Proyectos encuadrados en el marco de los lineamientos de este documento, para ser implementados en el presente año académico. 

La presentación de los Proyectos debe adecuarse al formato establecido por la Dirección de Nivel Superior de la Provincia, de acuerdo a Nota Múltiple 16/11. Dicho formato se pondrá a disposición en  Secretaría y a través de la página Web institucional.

Todos los proyectos deben consignar claramente la cantidad de horas semanales, quincenales y/o mensuales, y la cantidad total de encuentros, con su correspondiente cronograma de trabajo. Si la implementación de los proyectos se extendiera al próximo año académico, corresponde la baja de las horas durante el período de vacaciones.

Los proyectos serán evaluados en primera instancia por el Consejo Consultivo, y posteriormente serán elevados a la Dirección General de Educación Superior. 

La aprobación de los proyectos, y su posterior implementación, quedará sujeta a la autorización correspondiente de la DGES. 

Cabe aclarar que, como lo ha manifestado el nuevo Director de Nivel en la reunión del día Lunes 05 de Marzo del presente año, los Institutos no cuentan con “paquetes de horas”; lo cual significa que la aprobación e implementación de los proyectos queda sujeta a la autorización y regulación de la DGES.

Asimismo, es menester aclarar que ante la nueva política de trabajo del Nivel, los proyectos que se desarrollaron el año pasado y que tienen continuidad en el presente año, deben ser también elevados a la DGES, para su correspondiente autorización y aval.
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