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INSTITUTO DE EDUCACIÓN SUPERIOR N° 813

“PROFESOR PABLO LUPPI”


Relevamiento y Monitoreo de acciones de Desarrollo Profesional
RELEVAMIENTO ACCIONES 2015 – IES Nº 813 “Prof. Pablo Luppi”
1. Propuestas de Desarrollo Profesional Docente 2015

· Proyecto Articulación de Alfabetización Inicial desde el Asesoramiento y acompañamiento del Nivel Superior. “Alfabetización Inicial desde el ENFOQUE EQUILIBRADO”. Responsable: Prof. Sosa, Beatriz. 

      OBJETIVO GENERAL: Poner en práctica la alfabetización inicial desde el enfoque equilibrado.   

      TIEMPO DE EJECUCIÓN: Año lectivo 2015.  Se ha trabajado con Supervisión Técnica Seccional  Región I, en “Trayecto de Desarrollo Profesional: “La  Gestión Curricular desde el Rol Directivo”.        
      FINANCIAMIENTO: cantidad de horas designadas 15 Horas Cátedra. 

      DESTINATARIOS: Directores y Maestros de la Región I. 
· Desarrollo Profesional en Alfabetización Inicial. Responsable: Prof. Goncalves Da Silva - Referente regional para Nivel Superior Equipo Región I. 

OBJETIVO GENERAL: trabajar en pos del fortalecimiento de un enfoque común a partir de abordar el concepto de alfabetización desde el enfoque equilibrado y el planteo desde los marcos normativos de la Resolución N° 174 y los Diseños Curriculares de Nivel Inicial y Primario.
TIEMPO DE EJECUCIÓN: Año lectivo 2015.
FINANCIAMIENTO: Designación de horas por Comisión de servicios de Nivel Medio (Esc. 788 y Esc. 765 ex-ProSEPA)
ACTORES INVOLUCRADOS: Equipos docentes de las Prácticas del Profesorado de Educación Inicial y Primaria; Equipo AD de Región; Equipo de supervisores, referentes de alfabetización; Docentes de Inicial, Primaria y Superior de la Región I.
· “El potencial didáctico de la lectura de imágenes en los libros y los textos para la formación de lectores en contextos literarios” Responsables: Prof. Goncalves Da Silva, F. – Colombo, G. (Se presentó como propuesta de Extensión, dando continuidad a la propuesta del 2014)

OBJETIVO GENERAL: contribuir con el desarrollo y fortalecimiento de proyectos institucionales de lectura que consideren el potencial didáctico de la lectura de imágenes en los libros y los textos para la formación de lectores en contextos literarios. 
TIEMPO DE EJECUCIÓN: Año lectivo 2015.
FINANCIAMIENTO: Designación de 06 horas cátedra para cada profesor.  
         DESTINATARIOS: Docentes de Educación Inicial y Primaria. 
2. Cátedras Abiertas 2015
("No tienen financiamiento" - forman parte de asignación horaria a la unidad curricular")  Cuentan con auspicio del Ministerio de Educación: Disposición Nº135/16.
· Didáctica de Lengua y Literatura 2º Ciclo (3º año Prof. Educación Primaria) – 1º Cuatrimestre. 

· EDI “Uso y cuidado de la voz". En el marco del 3º  año Prof. Educación Primaria – Sede Paraje Entre Ríos. (2º Cuatrimestre)

· EDI “Uso y cuidado de la voz”. En el marco del 3º  año Prof. Educación Primaria – Sede Anexo Cholila. 
· Educación Sexual Integral (ESI). En el marco del 3º  año Prof. Educación Primaria -Anexo Epuyén.
· EDI “Educación rural y Plurigrado”.  En el marco del 4º año Prof. Educación Primaria – Sede Paraje Entre Ríos. 
· EDI “Educación Intercultural Bilingüe en la Provincia del Chubut.” En el marco del 4º año Prof. Educación Primaria – Sede Paraje Entre Ríos.  
OBJETIVO GENERAL DE LAS CÁTEDRAS: generar un espacio de aprendizaje cooperativo y colaborativo, entre estudiantes y docentes en servicio, poniendo en valor las experiencias y trayectorias de los docentes que se suman a la cátedra en calidad de cursantes,  en el marco de sus procesos de desarrollo profesional docente. Lo cual enriquece la formación inicial de los futuros docentes. 
3.  Dispositivos de Apoyo Pedagógico a Escuelas  - en el marco de las Prácticas Docentes de 3º año de los Prof. de Especial y Matemática. ("No tiene financiamiento" - forma parte de asignación horaria de las unidades curriculares")
Articulación IES N° 813 - CEM 94 
Responsables: 
Equipo de Práctica III Prof. de Matemática: Prof. Claudia Zuliani - Candela Calomeni - Guillermo Gernández Rajoy
Equipo de Práctica III Prof. Educación Especial: Prof. Laura Paglia - Germán Martire - Patricia López Otero
Destinatarios: Estudiantes de distintos años del CEM 94.
Descripción: Estudiantes de la Práctica III de Matemática y Especial, en el marco de su tránsito por la Práctica III, realizaron tareas de tutoría en Matemática a alumnos del CEM 94 de El Bolsón.

3. Jornadas 

· Taller de Resolución de Problemas - ("No tiene financiamiento" - forma parte de asignación horaria de unidad curricular")
Responsable: Mg. Patricia Barreiro
Destinatarios:
Docentes del IES
Estudiantes del Profesorado de Matemática del IES
Graduados
Docentes de Matemática de la región
· Charla debate: Ley Nacional de bosques nativos, su implementación en la Provincia del Chubut. Asamblea Permanente por el Bosque. 05 Mayo 2015. No tiene financiamiento")
· Presentación del Archivo Fílmico Pedagógico – “Jóvenes y Escuelas". Viernes 03 y Sábado 04 de Julio 2015. ("No tiene financiamiento" -  Asistencia y Asesoramiento Subsecretaría de Equidad y Calidad Educativa  Ministerio de Educación de la Nación.) - Cuenta con auspicio del Ministerio de Educación.
          En el marco de la Presentación se han desarrollado 2 Conferencias:

- Guía Federal de Orientaciones para la intervención educativa en situaciones complejas relacionadas con la vida escolar. A cargo de Sandra Alegre. 
- Maneras de querer. Los afectos docentes en las relaciones pedagógicas.  "El lugar de los afectos en las prácticas educativas". A cargo de Ana Abramowski.  
          Y se desarrollaron 5 (cinco) Talleres:

Educación en distintos contextos: "Tramas - textos - con/textos: La educación que se teje"-   Ariel Benasayag.

Convivencia e inclusión: "La escuela que habitamos: entre la convivencia y la inclusión plena"- Alejandra Alliaud.

Trayectorias escolares: "Trayectorias: el sentido de la no linealidad"- Aixa Alcántara.

Rol docente: "Los desafíos de ayer, hoy y mañana"- Ana Abramowski.   

Autoridad pedagógica: "El vínculo pedagógico: la autoridad que enmarca y que nos encuentra"- Sandra Alegre. 
OBJETIVO GENERAL: Presentar y socializar el Archivo Fílmico poniendo en valor su potencialidad como fuente de recurso pedagógico.

· Jornadas de Formación en los Institutos de Educación Superior "Aprender de Malvinas" Desarrollada en la Sede de Lago Puelo y Anexo Epuyén. 20 y 21 de Agosto 2015. - Cuenta con auspicio del Ministerio de Educación Expediente N°2517/15 y la Resolución Ministerial 785/15. ("No tiene financiamiento" – Propuesta de Subsecretaría de Coordinación Operativa, Área Educación y Memoria. Ministerio de Educación, Chubut.)  El Ministerio de Educación de Chubut a través del Proyecto Aprender de Malvinas del área Educación y Memoria invitan a docentes y estudiantes de Nivel Secundario y Superior a participar de la Convocatoria Malvinas: Una oportunidad para el diálogo relacionada con la Cuestión Malvinas: a 50 años de la Resolución 2065.
OBJETIVO GENERAL: Esta propuesta apunta a promover el abordaje e interés por la Cuestión Malvinas en el sistema educativo. 
· “Primeras Jornadas de Interculturalidad” – IES 813 No tiene financiamiento")
Conferencia Lic. Marcelo Valko “La desmemoria: estrategia de la historia oficial”

Presentación Ponencia a cargo del Equipo de Investigación del IES 813 “La interculturalidad en la educación rural del Chubut. El caso del Departamento Cushamen”. 

Relatos sobre experiencias de educación intercultural bilingüe en la Región. 

Cierre musical.

4. Curso

Seminario Preuniversitario de Matemática (2015)

Responsable:

Prof. Guillermo Fernández Rajoy

Destinatarios:
Estudiantes del último año de Nivel Secundario de la región
5. Extensión

· Expo Universidad El Bolsón – 23 Junio 2015. Presentación de ofertas públicas y gratuitas de todas las instituciones de la zona, tanto universidades como instituciones terciarias. Presentación institucional. Difusión de las Carreras formativas y vida institucional. 

· Herramientas de expresión y creatividad. Sede, Sábados 31 Oct y 7-14 Nov. Taller uso y cuidado de la voz – Prof. Tornero, R. – Taller de expresividad y recursos de comunicación: técnicas de  Payamaestros, narración y lectura escénica. Prof. Giordano, P. La actividad está prevista para estudiantes de los Profesorados de la comarca andina.  
· Actividad de extensión bibliotecaria. Prácticas de Biblioteca. Biblioteca ISFD N° 813  - Participación en el II Encuentro Provincial de Abuelas y Abuelos Leecuentos. 5 y 6 de Octubre 2015. BIBLIOTECA ISFD N° 813 BIBLIOTECA PEDAGÓGICA N°7 Coordinadora del grupo Abuelas y Abuelos Leecuentos Región I. ÁREA DE POLITICAS SOCIOESTUDIANTILES. ISFD N° 813 CÁTEDRA DIDÁCTICA DE LENGUA Y LITERATURA. ISFD N° 813 - Prof. Pablo Giordano- Fernanda Goncalves.  Capacitaciones de animación a la lectura en voz alta a cargo de los talleristas Gerardo Ciriani y Paula Martín. Conferencia de Gerardo Ciriani: “La importancia de la lectura en voz alta en la formación de lectores” 
RELEVAMIENTO ACCIONES 2016 - IES Nº 813 “Prof. Pablo Luppi”
1. Propuestas de Desarrollo Profesional Docente 2016

· Proyecto de Desarrollo Profesional de Alfabetización Inicial para maestros/as de Nivel Primario: Primer Ciclo, articulando con el Nivel Inicial y con la Modalidad de Educación Especial. TÍTULO DEL PROYECTO: “Juntos/as en diálogo y en debate pedagógico de la enseñanza de la Alfabetización Inicial en el marco del Enfoque Equilibrado.” Responsable: Lic. Beatriz Lidia Sosa. A desarrollarse a partir del día Martes 04 de Septiembre hasta 12 de Diciembre 2016. 
FINANCIAMIENTO: cantidad de horas designadas 15 Horas Cátedra. 
Auspicio en trámite. 

· Capacitación Aguapey. Propuesta conjunta de la BP7, Biblioteca 813 y  Coordinación de Desarrollo Profesional. Réplica del Curso "Implementando el Software Aguapey en nuestras unidades de información y documentación" Expte 1455-ME-2016. Capacitador: Andrés Chaloupka - Biblioteca Pedagógica Nº3 "Paulo Freire"- Esquel, Chubut. Desarrollo de Octubre  Diciembre, los días Sábados. Agenda a confirmar.  Destinatarios: bibliotecarios y estudiantes de la Tecnicatura Superior en Bibliotecología. 
· “Jornadas de despatologización y desmedicalización de las infancias”, a cargo de la Lic. Gabriela Dueñas. Propuesta concebida de manera conjunta con el Equipo de Orientación y Apoyo a las Trayectorias Escolares (E.O.A.T.E.) de la Región I, constituye una réplica de las Jornadas desarrolladas en la localidad de Esquel, los días 03 y 04 de Junio del presente año. Cuenta con Expte Nº 1874/16. Las Jornadas tendrán lugar en la Sede de nuestro Instituto de Lago Puelo, el día Viernes 28 y Sábado 29 de Octubre del presente año.
· “Jornadas de Enseñanza de las Ciencias Sociales - Prof. Laura Lorenzi” a desarrollarse en los días 26, 27,28 y 29 del mes de octubre del año en curso. Propuesta interinstitucional con el IFDC El Bolsón. En dichas Jornadas se desarrollarán diversas actividades y conferencias que tendrán como propósito aportar a reflexionar sobre nuestras prácticas cotidianas respecto a la enseñanza y aprendizaje de las Ciencias Sociales en todos los niveles, así como una interesante propuesta de actualización disciplinar en esa área  con el despliegue de múltiples recursos y actividades que permitirán a docentes en ejercicio y estudiantes en formación, acceder al conocimiento de lo novedoso en esta disciplina. Auspicio Ministerio Provincia Chubut, en trámite. 
· "Pueblos originarios: una mirada desde las Ciencias Sociales y la Educación” Propuesta en convenio con la U.B.A. Responsables: Dr. Hernán Schiaffini - Prof. Valeria Lombardelli - Prof. Bárbara Aiello. Se enmarca en la línea de acción del INFD que apunta al Fortalecimiento de la Formación Continua y la Investigación. Objetivo general: construir un conocimiento colectivo y que se ancle en distintas perspectivas y experiencias, de las que deben ser parte indeclinable las propias voces de los pueblos originarios. Destinatarios: Los destinatarios de la propuesta son Docentes de Nivel Inicial, Primario, Secundario, Terciario y Modalidades de Educación Especial y Educación Técnico-Profesional que deseen abordar la temática de la interculturalidad. En etapa de organización. 
2. Cátedras Abiertas 2016 
("No tienen financiamiento" - forman parte de asignación horaria a la unidad curricular") – Auspicio en trámite. 
· “Alfabetización Inicial”, correspondiente al 2º año del Profesorado de Educación Primaria,  Anexo Cholila. Responsables: Prof. Goncalves Da Silva, F – Vega, C. Docentes destinatarios: en primera instancia, serán del 1º Ciclo de la Educación Primaria; y en segundo término, docentes del Jardín de Infantes – Sala de 4 y 5 años. (Anual)
· “Cuidado y uso de la voz”, correspondiente al 3º año del Profesorado de Educación Primaria,  Anexo Cholila. Responsable: Prof. Rodrigo Tornero. Docentes Destinatarios: de todos los niveles. (2º Cuatrimestre)
· “Autismo” correspondiente al 4º año del Profesorado de Educación Especial – Sede Lago Puelo. Responsable: Prof. Trigo, M. (2º Cuatrimestre)
· “Psicomotricidad” correspondiente al 3º año del Profesorado de Educación Especial- Sede Lago Puelo. Responsable: Prof. Orgueira, M. Destinatarios: Docentes egresadas de Educación Inicial. (2º Cuatrimestre)
· “Educación Intercultural Bilingüe en la Provincia de Chubut”, correspondiente al EDI del 4º año del Profesorado de Educación Primaria- Sede Lago Puelo. Responsable: Prof. Eva Lincán. Destinatarios: Docentes Esc Nº 88 de la localidad de José de San Martín (2º Cuatrimestre)
OBJETIVO GENERAL DE LAS CÁTEDRAS: generar un espacio de aprendizaje cooperativo y colaborativo, entre estudiantes y docentes en servicio, poniendo en valor las experiencias y trayectorias de los docentes que se suman a la cátedra en calidad de cursantes,  en el marco de sus procesos de desarrollo profesional docente. Lo cual enriquece la formación inicial de los futuros docentes. 
3. Dispositivo de Formación de formadores ("No tiene financiamiento" - forma parte de asignación horaria de unidad curricular")
Taller: La Resolución de Problemas en la Enseñanza de la Matemática – 25 Agosto. 
Responsable: Mg. Patricia Barreiro
Destinatarios:
Docentes de la región: Primaria, Especial y Secundaria. 

Estudiantes Prof. Matemática, Prof. Física, Prof. Primaria, Prof. Especial.  

Docentes del Instituto
4. Dispositivo de Formación de formadores
Certificación Docente en Pedagogía y enseñanza para la Escuela Secundaria. 

5. Jornadas 

· Taller de “Aulas Virtuales – 14 Mayo. Responsables: referentes TICs. Destinatarios: profesores del Instituto. ("No tiene financiamiento" - forma parte de asignación horaria de referentes TICs)
· Jornada Nacional 3 de Junio “Ni una menos” ("No tiene financiamiento" – Propuesta impulsada por el INFOD, Área de Políticas Estudiantiles). DESTINATARIOS: estudiantes, docentes y comunidad en gral del IES. 
· Jornada Regional a 10 años de la Ley de Educación Sexual Integral. 30 Sept. ("No tiene financiamiento" -  propuesta regional interinstitucional) 

· Primer Encuentro de Física del Noroeste de Chubut. ("No tiene financiamiento" – impulsada por el Prof. de Educación Secundaria en Física del IES Nº 809 y 813)
6. Extensión

· Expo Universidad El Bolsón – 15 Septiembre 2016. Presentación de ofertas públicas y gratuitas de todas las instituciones de la zona, tanto universidades como instituciones terciarias. Presentación institucional IES Nº 813. Difusión de las Carreras formativas y vida institucional. 
· Propuestas de teatro: “Vianda” Teatro clown – Presentación en Sede y Anexos. Responsable: referente de Políticas estudiantiles. Prof. Pablo Giordano. 
· Revista Institucional. 

Promover el espacio académico-institucional, donde tenga lugar la promoción de cada carrera y de otros espacios, como las líneas de Coordinación, Biblioteca, Centro de Estudiantes, etc.).
Objetivos:
- Iniciar y desarrollar vínculos con las comunidades del Instituto, en Sede y Anexos.

- Promover la difusión de la producción de conocimiento, afín a las carreras en curso.

- Crear una identidad democrática y plural, a partir de una construcción colectiva.
- Difundir propuestas de desarrollo educativo, y cultural, de la comunidad y la región

7. Curso
· Seminario de Pre-Ingreso al Profesorado de Matemática y/o a Carreras Universitarias o Terciarias afines". destinado a todos los estudiantes que cursan el último año del secundario de la Comarca, que deseen cursar el  Profesorado de Matemática. Será dictado por el  Prof. Ricardo Támer, los días MARTES de 20.15 a 21.30 y VIERNES de 19:20 a 21:00, comenzando el 16 de septiembre. 
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