CONFORMACIÓN DE LOS EQUIPOS
REQUISITOS Y ORIENTACIONES PARA LA PRESENTACIÓN DE LOS PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN INSTITUCIONALES (Documento Marco de Investigación, pág. 9):

Los equipos se conforman con docentes en actividad en los IES, graduados, jubilados en no más de un 20%, docentes externos en no más de un 40% y por lo menos un estudiante de los dos últimos años de formación inicial. El número de integrantes podrá variar en número, partiendo de un mínimo de 3 (tres). Uno de los integrantes actuará como coordinador del proyecto, siendo el responsable por la presentación y gestión del mismo ante el IES.

Se promoverá la inclusión de escuelas asociadas, la interacción con otras instituciones educativas u organizaciones a cada proyecto, las cuales colaborarán en la elaboración del mismo desde el inicio.

No podrán integrar Proyectos de Investigación, por un lapso de dos convocatorias consecutivas de la DGES, aquellos investigadores que, habiendo participado de un proyecto anterior, no hayan entregado aún informes de avances o finales sin una justificación apropiada.

Cada integrante del equipo de investigación debe presentar su CV según las normas pautadas para elaborarlos.

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA
Dado que cada Instituto puede presentar varias IDEAS-PROYECTO que, una vez evaluadas y establecidos los órdenes de mérito, podrían convertirse en Proyectos de Investigación Institucionales; en la actual convocatoria, en función de la situación presupuestaria, se asignará desde la DGES únicamente la cantidad de 5 horas para cada uno de tres de los docentes que integren el equipo de la Idea-Proyecto seleccionada en primer término; o sea un total de 15 horas por equipo. Si este excede los tres integrantes docentes, el resto actuará en calidad de “Ad-Honorem”, al igual que los estudiantes, lo cuales no podrán percibir renta. Por supuesto, a todos los integrantes se les extenderá el reconocimiento oficial correspondiente y se les efectuará el seguimiento correspondiente por parte de los coordinadores de investigación.

Aquellos Institutos que presenten más de una Idea-Proyecto y no fueran seleccionadas en primer lugar de orden de mérito, pero si aprobadas, podrán optar por elaborar los proyectos correspondientes y desarrollarlos según los derechos y obligaciones del proyecto de investigación institucional seleccionado en primer término, aunque sin percibir sus integrantes renta alguna por parte de la DGES. Eventualmente los Coordinadores de Investigación podrán actuar en calidad de DIRECTORES, dentro de su carga horaria estipulada. Esta situación (y cualquier otra a este respecto) deberá estar aclarada en el ítem “Fuentes de financiamiento alternativas” del ANEXO I de Documento Marco de Investigación, a los fines de su aprobación correspondiente.

