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UDI de Formación Específica:
Ondas, Óptica y Astrofísica en la enseñanza de la Física

Formato: Seminario
Régimen de cursada: Anual

Ubicación en el diseño curricular. 4to año

Distribución de la carga horaria: 3hs. cátedra (2hs) - 96hs. cátedra total (64hs)
Finalidad formativa:

El estudio de las Ondas Óptica y la Astrofisica, es otra de las teorías troncales de la Físicaclásica y la Relativista y por qué no de la Física de Partículas, que es posible desarrollar sobre la base de los mismos conceptos centrales tomando como sinónimos los términos ondas electromagnéticas y luz,especificando luego en cada caso si se trata de luz ultravioleta, rayos X y otros. La relaciónmateria-onda electromagnética, tanto en la generación de luz por procesos en la materia, como enlos efectos de la transferencia de esta energía a la materia al incidir luz sobre ella, sonfundamentales para procesos físicos, químicos, biológicos y tecnológicos, abriendo además lapuerta al estudio de la Física Cuántica.

Además los distintos comportamientos de la luz como onda electromagnética en la reflexión y refracción, la interferencia, difracción y polarización. La formación de imágenes en todo tipo de espejos y lentes e instrumentos de observación.

Como un extraordinario complemento de lo anterior las nociones de Astrofisica sugieren una cambio en la visión del universo y su evolución permanente, tanto de los componentes como el Cosmos mismo, contemplando las distintas explicaciones sobre el origen del mismo.

Se sugiere acompañar con el uso de las TIC a fin de favorecer procesos de modelización yargumentación, también considerar el uso de las aulas virtuales que se puedan solicitar en el IES. 

El conocimiento de esta rama de la Física tiene una gran importancia en el desarrollo de laTecnología y permite un análisis crítico de sus relaciones con la ciencia y la sociedad.

Ejes de contenidos:
Ondas: Concepción del concepto de onda, ecuación de onda, interpretación de sus partes y aplicaciones.
Naturaleza y propagación de la luz: Fuentes. Concepciones sobre la luz en las culturas.Descripción como frentes de onda y como rayos de luz. Velocidad asociada. Interacción dela luz con la materia. Fenómenos de reflexión y refracción.

Leyes de la óptica geométrica: Naturaleza de la luz. Medición de la velocidad de la luz. Reflexión. Refracción. Principio de Huygens. Dispersión.

Formación de imágenes: Espejos planos. Espejos esféricos. Imágenes formadas por refracción. Lentes delgadas. Aplicaciones.

Interferencia: Experimento de Young. Patrón de difracción para la doble rendija. Patrón de difracción en una rendija. Patrón de difracción en rejilla. Películas delgadas.

Astronomía y Astrofísica: Métodos de observación.Escalas de distancia. Descripción general del Universo. Estrellas. Sistemas planetarios. Sistemas estelares. Galaxias. Medio interestelar e intergaláctico. Estructura a gran escala del Universo. Origen y evolución dinámica y química del Universo.

Atmósferas estelares:Función de distribución de fotones. Radiación de cuerpo negro. Equilibrio termodinámico local. Aproximación de difusión. Modelossimples de atmósferas estelares. Opacidades medias. Vientos estelares.

Interiores estelares: Equilibrio hidrostático de esferas auto-gravitantes. Flujo de energía en interiores estelares. Estrellas de secuencia principal. Estrellaspolitrópicas. Evolución estelar.Enanas blancas, estrellas de neutrones, agujeros negros.

Medio interestelar:Observaciones. Composición y estructura. Extinción interestelar. Formación de moléculas y polvo interestelar.

Cinemática y dinámica de galaxias:Observaciones en nuestra galaxia y en otras galaxias. Velocidades. Hidrodinámica estelar y del medio interestelar. Quasars y otras galaxias.Formación de galaxias. 

Nociones de Cosmología:Fluido cósmico newtoniano. Descripción hidrodinámica. Épocas del Universo.. Fluido cósmico relativista. Principio cosmológico. Radio del Universo. Corrimiento al rojo cosmológico. Distancia propia de una galaxia. Ecuaciones de Einstein. Era dominada por materia. El Universo curvo. Era dominada por radiación. Radiación cósmica de fondo.

Perfil docente: Profesor de Física, Profesional en Ciencias Físicas o afines con experiencia en laenseñanzaen el Nivel Superior.
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- Hecht E (2010) Física en perspectiva. Pearson-Addison Wesley Longman

- Hewitt, P. (2005) Física Conceptual. Editorial Me Graw Hill

- Holton y otro (2004)Introducción a los conceptos y teorías de las ciencias físicas. Reverté
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