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INSTITUTO DE EDUCACIÓN SUPERIOR N° 813

“PROFESOR PABLO LUPPI”


Propuesta de proyecto para UDI(Unidad de definición Institucional ) del Campo de la formación General-Profesorado de Biología. Ciclo lectivo 2018.

“La expresión como camino para la planificación y enseñanza de la Biología”.
Espacio Anual.

Carga horaria: 3 horas cátedra.
Perfil docente: Tres docentes que conformarán un equipo de trabajo con perfiles vinculados a:

-Especialista en didáctica de la Biología, licenciado en Ciencias de la educación o Profesor de Biología con especialización en Didáctica.

-Docente vinculado al área artística con formación y experiencia para el trabajo en nivel terciario, capacitador en artes escénicas con formación específica y experiencia en técnicas lúdicas o expresivas en el nivel terciario.

-Profesor de Biología.

También podrán ser consideradas las propuestas presentadas por una pareja pedagógica conformada por  licenciado/a en Ciencias de la Educación con formación o experiencia en el área artística y un Profesor/a de Biología.
Marco teórico

El aprendizaje se concibe como un proceso complejo que demanda no sólo la evolución de los modelos y las teorías personales sino también en paralelo el cambio metodológico. Esta visión del aprendizaje requiere una adecuada contextualización de la situación problemática por resolver, que ha de resultar atractiva y significativa para el alumnado, así como una dirección del profesorado y un cambio en la perspectiva de la evaluación. Esta debe atender a los distintos aprendizajes(teóricos, habilidades cognitivas, de comunicación, etc.)en un sentido profundo, que informe no sólo del aprendizaje sino de las causas del éxito o fracaso tanto desde la perspectiva del alumno como del profesor, lo que debe incidir en el proceso de enseñanza. y por extensión en el desarrollo profesional del profesorado(Sanmartí 2007).

Fundamentación

Las UDI pueden constituirse en un recurso institucional para el desarrollo curricular y el fortalecimiento de la propuesta formativa, contemplando por ejemplo, propuestas de integración curricular, o de articulación con otras funciones institucionales, construyendo además, instancias para el desarrollo profesional de docentes en servicio

Considerando que “El taller integrador se orienta a posibilitar un espacio de diálogo, reflexión y construcción colaborativa, en relación a distintas temáticas y experiencias. Procura la relación permanente entre teoría y práctica, da lugar al encuentro y articulación de saberes y prácticas. Se sugiere que cada una de las unidades curriculares que participan del taller prevean la elaboración de un trabajo práctico vinculado al eje integrador”
. 

La necesidad de espacios de expresividad y trabajo con el cuerpo/disciplinas artísticas dada la marcada ausencia de propuestas de ésta índole en el diseño curricular jurisdiccional  nos permite pensar esta propuesta conjunta como parte de un proceso integral en la formación del profesorado.
Propósitos

· Afianzar conocimientos de diseño y planificación áulica.

· Generar espacios para que l@s estudiantes se desenvuelvan proactivamente en diversos espacios de gestión y puesta en acto de la enseñanza.

· Favorecer un desempeño áulico que contemple la expresión, el buen manejo del esquema corporal y el buen uso y cuidado de la voz dentro del espacio áulico.

· Fortalecer el proceso de diseño y planificación de actividades de enseñanza.
 Contenidos

Eje 1

Los ejes transversales.
La Narrativa como camino de expresión y sensibilización en las clases expositivas.

La dramatización como apoyo en el desarrollo de habilidades para  la interacción.

Conceptos estructurantes de la Biología.
Eje 2

La interdisciplinariedad.
Los corredores ciclados.

Recursos lúdico creativos para la vinculación de conceptos, indagación de ideas previas (confección y uso de títeres, la música,la ilustración como esquema organizador,
Eje 3

La inclusión en la escuela secundaria y en el aula de Biología.
Postura del cuerpo y expresión corporal.

Técnicas lúdicas. El juego como estrategia. Las dinámicas grupales: su implementación. Técnica.
Eje 4

La evaluación.

Corredores ciclados y  su evaluación.

Uso y cuidado de la voz.
Metodología

En cada unidad se abordarán conceptos vinculados al área de la Biología como referencia(con la confección de una red conceptual para el abordaje del objeto de estudio).Luego se desplegará 
Evaluación

Cada unidad podrá ser evaluada con la confección de una secuencia didáctica y su implementación dentro del espacio áulico(o bien en el espacio áulico de cursos anteriores: 3°,2°,1° del profesorado de Biología).En su puesta en acto se considerarán los elementos expresivo-ludicos trabajados en esa unidad.

Bibliografía
· Antunes, Celso. Manual de técnicas lúdico-pedagógicas. Ed.Lumen.
· Besio. Los científicos van a la escuela y los chicos investigan. Fondo editorial provincial de Chubut.

· Domínguez, Castiñeiras. Actividades para la enseñanza en el aula de ciencias. Fundamentos y planificación. Universidad Nacional del Litoral.
· La educación emocional del profesorado.

· Lubeck, W. Programación neurolingüística para el crecimiento interior.
· Sanjurjo, L. Los dispositivos para la formación de las prácticas profesionales. Ed. Homo Sapiens.
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� Cfr.Diseño curricular para el Profesorado de Educación Secundaria en Biología. Provincia de Chubut.


� Cfr.Idem anterior.
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