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INSTITUTO DE EDUCACIÓN SUPERIOR N° 813

“PROFESOR PABLO LUPPI”


Unidad de Definición Institucional:  

El Saber hacer del docente  como microcosmos de la enseñanza. Arquitecturas para la acción

4 hs cátedra   (F.G.)  
4º año del Profesorado de Educación Inicial. Anexo Cholila  

Esta Unidad de Definición Institucional pretende retomar en la formación aspectos inherentes al hacer docente, con acento en las estrategias de organización de la situación didáctica, de las  variables intervinientes en ella, complementando, integrando y profundizando los abordajes ya realizados en distintas unidades curriculares, tanto  en lo ligado a aspectos lúdicos y expresivos como didácticos específicos y especialmente  en relación a la Práctica Profesional Docente. Se espera que constituya para las estudiantes del 4º año un acercamiento a la praxis con un fuerte anclaje en el hacer, reconociendo y poniendo en situación las manifestaciones del arte, de la expresión y  la capacidad creativa del ser humano para hacer de la Educación Infantil la expresión máxima del ensamble entre lo lúdico, lo artístico, y lo pedagógico.    

El/la docente en la tarea pre-activa e interactiva del enseñar, al momento de diseñar propuestas didácticas tiene la responsabilidad de tomar decisiones (sobre la base de un posicionamiento práxico) acerca del camino que habrá de seguir para aproximarse a los propósitos trazados,  en pos de los procesos de aprendizaje de los niños. Los pasos que se deciden, no son arbitrarios, sino consecuencia de un proceso de razonamiento sostenido en un orden lógico y de esquemas de acción profesional, de saberes adquiridos; de esta manera la modalidad con que se aborda la enseñanza resulta fundamental en la Educación Inicial para efectivamente llegar a  provocar la construcción y apropiación del conocimiento de manera genuina, significativa y disfrutada. Planificar implica diseñar propuestas didácticas que cobran significatividad a partir de ser concebidas desde la práctica y para la práctica, en estrecha relación con la realidad del contexto y de los niñ@s de cada Sala. 

Contenidos  mínimos sugeridos:

· La enseñanza y la promoción del placer por aprender en la Educación Inicial:
- Abordajes lúdicos; juegos; participación activa de los niñ@s en las decisiones y en la construcción del conocimiento. Generación de ambientes de significatividad.

- Las propuestas didácticas como situaciones de aprendizaje totalizadoras. Principio de    globalización. La construcción de sentidos.

 - Principios de significatividad psicológica, lógica y social. 
 - Los saberes del docente: saberes de la formación profesional, disciplinarios, curriculares, y     experienciales  (Tardif,2004)

La Pre-actividad y la interactividad:

· La planificación como punto de partida. La importancia del Diagnóstico pedagógico didáctico. Los distintos formatos didácticos, su  pertinencia según los contenidos y propósitos establecidos. Los interrogantes y preguntas problematizadoras. La planificación anual.  

- Las variables de la situación didáctica: el espacio, el tiempo, los materiales, los emergentes. 

· Las estrategias metodológicas como “arquitecturas para la acción”,  los recursos didácticos: ligados al grupo en particular, a la estructura lógica, epistemológica  y a las posibilidades cognitivas de los niñ@s. 

 - Las actividades: Inicio, desarrollo y cierre. Características de cada momento. El sentido de cada momento.

 - Las intervenciones didácticas para enriquecer los primeros significados en pos de  establecer nuevas relaciones entre lo ya conocido y lo nuevo por conocer.

            - La evaluación procesual permanente. La mirada crítica y reflexiva en torno al hacer. 
           - Las consignas: claridad y especificidad.

· Agrupamientos. Necesidad de distintos modos de organización según el grupo y la propuesta: actividad individual, multi tarea, pequeños grupos, grupo total. Cuándo y cómo

· La concatenación de tareas en la totalidad de la jornada. Decisiones del/la docente y participación de los niños 

La pos-actividad:

· La documentación y registro. La socialización de las experiencias.

Se sugiere un docente con trayectoria y formación específica en el Nivel. 

(Se propone desde la Coordinación del Profesorado de Educación Inicial, la realización de una entrevista con los interesados para el intercambio y la explicitación de los propósitos que originaron el diseño de esta propuesta, como también brindar un acompañamiento para la participación en el concurso)
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� Se han tomado los aportes de Gimeno Sacristán y Flavia Terigi al respecto.
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