
	Problemáticas socio-territoriales del Espacio Local
	





Formato: Seminario 
Régimen de cursada: Cuatrimestral 

Ubicación en el diseño curricular: 4º año 

Distribución de la carga horaria: 5 hs. cátedra 

Finalidad formativa:

 Este seminario propone el tratamiento problemas socio-territoriales desde una perspectiva que favorezca la comprensión del espacio local desde una mirada problematizadora de la Geografía. Se aspira a que los estudiantes adquieran y profundicen herramientas conceptuales para la problematización de un temario significativo como notas distintivas que den identidad local con una mirada regional 

Ejes de contenidos: 

– Historia y poblamiento de la Patagonia. Los pueblos originarios de la Patagonia. La configuración territorial de la provincia de Chubut en las distintas etapas de Argentina. 
– La agenda de los principales problemas territoriales y ambientales de la Patagonia y en especial Chubut. Análisis de indicadores socio demográficos y económicos de la Comarca Andina del Paralelo 42°. 
– Historia y poblamiento del espacio local, organización espacial y política. Usos del suelo. Problemáticas sociales y ambientales de la actualidad. El espacio local y su inserción en el espacio provincial, nacional y global. La relación local-local. 
– Los sistemas productivos locales y principales actividades económicas. Impacto ambiental de dichas actividades económicas. Economía social. Potencialidades con respecto al medio físico local.

– El mapa educativo local. Análisis de indicadores socio-demográficos y económicos del espacio local. La historia oral y el saber popular local. 

- Problemáticas comunes, contrastes y desigualdades sociales, económicas, políticas y culturales en el espacio local. 
– Fronteras y migraciones. La cuestión migratoria: condiciones de vida, estructura económica y políticas estatales. 


Perfil docente: Profesor en Geografía. Licenciado en Geografía
