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Educación Sexual Integral
De acuerdo a los lineamientos que se explicitan en los Nuevos Diseños Curriculares para la Formación Docente en general, a partir de este espacio se pretende:
· Significar  el abordaje de la educación sexual integral en el marco  de los derechos humanos y desde concepciones que  hacen referencia a los aspectos biológicos, psicológicos, sociales, culturales, jurídicos y éticos, que configuran  la identidad de cada sujeto. 

· Reflexionar sobre la función docente y rol de la escuela  en la prevención, el cuidado y promoción de la salud y  en la enseñanza de contenidos y la formación de actitudes que involucra la educación sexual integral.

Ejes de Contenidos:
· La escuela y la promoción de la salud. Función docente y rol de la escuela en la prevención, el cuidado y promoción de la salud y la construcción de sujetos sexuados. Promoción y no  prevención. Líneas de acción para la Educación Sexual integral y la promoción de una cultura no sexista en la escuela. El marco legal y de derechos humanos. 

· La sexualidad integral. Valoraciones sociales sobre el cuerpo, lo femenino, lo masculino, los vínculos, las emociones y los sentimientos. Desarrollo psicosexual: etapas Diversidad sexual. Estereotipos La sexualidad como derecho humano. La libre elección de la sexualidad. Los derechos humanos, el acceso a la atención integral en salud como derecho de adolescentes y jóvenes, y su relación con el VIH/SIDA.

· Adolescencia,  sexualidad y discapacidad. Formas de encuentro, cuidado y modos de expresión sexual. El embarazo adolescente. Trabajo integral de situaciones de embarazo. El derecho a recibir orientación, e información, y a decidir sobre el propio cuerpo, y otros derechos. Adolescencia, sexualidad y discapacidad

· La educación sexual integral. Género, derechos y educación. La igualdad de oportunidades en la inserción en la estructura social, la no discriminación por motivos de género y el reconocimiento de los diversos derechos humanos. Abordaje educativo de la violencia de género, el maltrato infantil y el abuso sexual. 
Sugerencia de Titulación: Docente  con formación específica.
Carga Horaria: 5 horas cátedra cuatrimestrales
Presentación de Proyecto según las bases generales del Instituto (evaluación sujeta a entrevista) 
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