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INSTITUTO SUPERIOR DE FORMACION DOCENTE N° 813

“PROFESOR PABLO LUPPI”


Profesorado de Educación Secundaria en Matemática
Res. ME N° 543/19
UNIDAD DE DEFINICIÓN INSTITUCIONAL CFG II
4° año – Campo de la Formación General

2do Cuatrimestre – 3 hc semanales (48 hs totales)

La Voz en el Aula
De acuerdo con lo propuesto por el Diseño Curricular de la carrera, la UDI tendrá formato taller y su finalidad será “la adquisición de herramientas y recursos que complementen la formación de los estudiantes en relación con prácticas concretas en contextos áulicos”. 
Por lo tanto, atendiendo a la propuesta de los distintos actores institucionales y analizando junto a los estudiantes sus propias trayectorias y experiencias transitadas desde la Práctica Profesional Docente y en particular lo experimentado durante el cursado de la UDI del CFG I se acordó profundizar en los aspectos didácticos involucrados en la comunicación oral de los futuros docentes dentro del aula. Esto permitirá una continuidad lógica con lo realizado en el primer cuatrimestre y brindará un escenario favorable para la articulación no sólo con el espacio de la Práctica Profesional Docente IV, en las instancias de la Residencia, sino también con otros espacios como Análisis y Diseño en la Enseñanza de la Matemática. 

Para ello, se acuerdan los siguientes:
Ejes:
· Capacidades expresivas y rasgos retóricos de la voz hablada. Prosodia y oratoria. 

· Cualidades de la voz humana: velocidad y duración, intensidad, entonación, timbre y ritmo. 

· Las voces en la producción de recursos didácticos para el aula presencial y virtual. Lenguaje sonoro, grabación y producción. 

Sugerencia de Titulación: Docento y/o Profesional con formación específica y/o antecedentes laborales comprobables en medios de comunicación oral
Carga horaria: 3 horas cátedra cuatrimestrales
Presentación de Proyecto según las bases generales del Instituto 
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